

**ΓΙΑ ΜΑΣ ΤΟΥΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥΣ** το πρώτο δεκαπενθήμερο του Αυγούστου το καταξιώνει το στοιχείο της Θεομητορικής λατρείας. Πράγματι όλος ο Δεκαπενταύγουστος είναι αφιερωμένος στην Παναγία τη Μητέρα του Χριστού, τη Μητέρα Όλων μας. Και θα ήταν ασέβεια αν αυτές τις Άγιες μέρες παρασυρθούμε από τα υλικά και ξεχάσουμε τα ηθικά. Γιατί τότε κινδυνεύουμε να γίνουμε είτε πρωτόγονοι είτε απάνθρωποι. Στη μακραίωνη ιστορική διαδρομή του Ελληνισμού υπήρξαν χριστιανικοί Ναοί της Παναγίας που αποτέλεσαν την εθνική Κιβωτό στους μοιραίους κατακλυσμούς της Εθνικής μας Ιστορίας. Στους ζοφερούς αιώνες μετά το 1453 η Ορθόδοξη πίστη υπήρξε το καταφύγιο και η παρηγοριά του υπόδουλου Ελληνισμού και η Εκκλησία το κύριο έρεισμα και ο πολύτιμος συμπαραστάτης του στην αγωνιώδη προσπάθειά του να επιβιώσει.

**ΟΤΑΝ** μετά την Άλωση της Κωνσταντινούπολης βαθύ σκοτάδι ξαπλώθηκε από τη μια άκρη έως την άλλη άκρη του Ελληνισμού, η Παναγία μας βοήθησε στους δυσχείμερους αυτούς καιρούς να διατηρήσουμε τη θρησκεία μας, που αποτέλεσε το συννεκτικό κρίκο του υπόδουλου Ελληνι-

σμού και τον θώρακα που τον προστατεύε από θρησκευτικές παρεκλίσεις, είτε προς τον Καθολικισμό και την Ουνία, είτε προς τον Μωαμεθανισμό, παρεκλίσεις που τότε σήμαιναν αυτόματη ανακοπή από τον Εθνικό

**ΓΡΑΥΤΟ** η Τήνος κάθε Δεκαπενταύγουστο παίρνει να γίνεται «οι Άγιοι Τόποι» των Κυκλάδων. Όταν οι Έλληνες μετά το 1822 συνέχιζαν τον υπεράνθρωπο απελευθερωτικό τους αγώνα είχαν βάλει στρατηγό



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

## Στοχασμοί του Δεκαπενταύγουστου

κορμό. Με τη βοήθεια της Παναγίας αποτινάξαμε τον τουρκικό ζυγό. Και εμείς τιμούμε την Παναγία στην Εθνική μας γιορτή της 25ης Μαρτίου. Στη διαφύλαξη της Ενότητας του Ελληνικού λαού η Παναγία είναι το άρρηκτο Σύμβολο που ενώνει την Ορθοδοξία με τον Ελληνισμό.

και προστάτη τους την Παναγία, για τούτο άρχισαν την Επανάστασή τους την ημέρα του Ευαγγελισμού Της. Όμως τους καταδίωκε ξανά ο βασιανιστής από τα παλιά, ο δαίμονας της Διχόνοιας και από κοντά είχαν τελειώσει τα πολεμοφόδια, τα χρήματα και τα τρόφιμα. Απελπίστηκε η Ρω-

μοσύνη, έπεσε στα γόνατα και έβγαλε φωνή βυζαντινή: «...εκ παντοίων με κινδύνων ελευθέρωσον, ίνα κράζω Σοι, Χαίρε Νύμφη Ανύμφευτε»...Και να! Από τα έγκατα της οδύνης και τα βάθη του χρόνου, κάτω από τη γήινη ύλη που τόσο συχνά σκεπάζει το μήνυμα του ουρανού, ξεπροβάλλει η Μητέρα του κόσμου. Με μια Εικόνα Της που βρέθηκε θαυματουργικά στην Τηνιακή Γη και είναι αυτή ακριβώς, ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου... Γιατί η Παρθένος άκουσε την προσευχή των σκλαβωμένων και διάλεξε αυτό τον τρόπο να δώσει την απάντησή Της.

**ΖΩΣΤΗΚΕ** λοιπόν η Κυρά των Αγγέλων με άρματα και αγάπη και έτρεξε, όπως κάνει πάντα... «Έχτισε» το Στρατηγείο Της «Χρυσοπλοκότατος πύργος» στο καλωσνάτο Νησί των Κυκλάδων. Διαφέντευσε τον αγώνα Ρίγισσα και Καπετάνισσα Πελαγινή. Και σαν χάρισε τη Λευτεριά των Ελλήνων η Πύλη της Ελευθερίας μας παραμένει εκεί. Στο Παλάτι Της. Να δείχνει η Οδηγήτρια το δρόμο της Ελπίδας, σε όσους καταφεύγουν στη Χάρη Της. Ας αφήσουμε και εμείς λίγα λουλούδια στη Χάρη Της Ευλάβειας, Αγάπης και Τιμής στη Θεομήτορα.

## 50χρονα της Παμμεσηνιακής Αδελφότητας «Ο Παπαφλέσσας»

**Μελβούρνη**

Τα 50χρονά της γιορτάζει φέτος η Παμμεσηνιακή Αδελφότητα «Ο Παπαφλέσσας». Στο πλαίσιο του εορτασμού δόθηκαν τρεις ενδιαφέρουσες ομιλίες στο εντευκτήριο της Αδελφότητας, με ομιλητές τον πρόεδρο της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Μελβούρνης και Βικτωρίας, Βασίλη Παπαστεργιάδη, το συντονιστή του ΣΑΕ Ωκεανίας, Γεώργιο Αγγελόπουλο, και τον αναπληρωτή αρχισυντάκτη του «Νέου Κόσμου», Κώστα Νικολόπουλο.

Ο κ. Παπαστεργιάδης έκανε σύντομη αναδρομή στην ιστορία της Κοινότητας και επικέντρωσε στο παρόν και το μέλλον του ιστορικού φορέα, με έμφαση στα μελλοντικά βήματα της Κοινότητας.

Ο πρόεδρος της Κοινότητας αναφέρθηκε διεξοδικά στα σχέδια για το Alphington Grammar, το οποίον χαρακτηρίσε «καμάρι» της Κοινότητας, χωρίς να παραλείψει αν ευχαριστήσει τον προκάτοχό του κ. Γεώργιο Φουντά για την εξασφάλιση οικονομικής βοήθειας από την Ελλάδα και την επιτροπή του σχολείου, που εργάστηκε εντατικά για την εξασφάλιση της άδειας κατασκευής της αίθουσας πολλαπλών χρήσεων και άλλων κτιρίων για την αρτιότερη λειτουργία του σχολείου.

Ο συντονιστής του ΣΑΕ επικέντρωσε στο θέμα της ψήφου των αποδήμων, υπογραμμίζοντας ότι «η ψήφος θα συντελέσει στην αμεσότερη σύνδεση με τη γενέτειρα και την αποτελεσματική προώθηση των ενδιαφερόντων των αποδήμων». Ο κ. Αγγελόπουλος ανακοίνωσε, ότι το ΣΑΕ θα υποβάλει σχέδιο νόμου στην ελληνική κυβέρνηση, το οποίον «θα ενσωματώνει τις απόψεις των αποδήμων για τον τρόπο εκπροσώπησής τους στη Βουλή των Ελλήνων».

Ο κ. Αγγελόπουλος ανακοίνωσε, επίσης, τη διενέργεια των Πανελλήνιων Αγώνων στη Μελβούρνη τον προσεχή Νοέμβριο, με συμμετοχή 500

και πλέον Ελληνόπουλων από ολόκληρη την Αυστραλία και βασικό χρηματοδότη τα Ταχυδρομικά Ταμειυτήρια και ζήτησε τη στήριξη των Αγώνων από ολόκληρη την ομογένεια.

Ο Κώστας Νικολόπουλος μίλησε για το μέλλον των ομογενειακών μέσων ενημέρωσης. Ο ομιλητής υπενθύμισε τις απόψεις ακαδημαϊκών και ερευνητών ότι «τα μεταναστευτικά μέσα ενημέρωσης είναι προϊόντα της μετανάστευσης» και υπογράμμισε ότι η μείωση της μετανάστευσης από την Ελλάδα, σε συνδυασμό με τις δημογραφικές αλλαγές στον ομογενειακό χώρο (όπως αυτές κατεγράφησαν από τις δύο τελευταίες απογραφές



Ο Κώστας Νικολόπουλος στο βήμα. Διακρίνονται, επίσης, από αριστερά οι προς δεξιά οι: Γεώργιος Αγγελόπουλος, Βασίλης Παπαστεργιάδης, Θεοχάρης Αλαβέρας και Γεώργιος Καλλιάνης

του πληθυσμού, ο αριθμός των Ελληνοπαίδων της Αυστραλίας που σπουδάζουν την ελληνική γλώσσα σε πανεπιστημιακό επίπεδο, απειλούν τη μακροβιότητα των ομογενειακών μέσων ενημέρωσης.

Ο Κώστας Νικολόπουλος ε-

κτίμησε, ότι τα ομογενειακά μέσα ενημέρωσης αντιμετωπίζουν τρεις προκλήσεις: Την προσέγγιση των νέων γενεών Ελληνοαυστραλών με αλλαγές που θα ικανοποιούν τις ανάγκες τους, την προσαρμογή στη νέα πραγματικότητα, χωρίς να απομακρύνουν τους παραδοσιακούς αναγνώστες τους και την Άμβλυση των συνεπειών του διαδικτύου, της καλωδιακής τηλεόρασης και άλλων πηγών ενημέρωσης και ψυχαγωγίας. Οι απαντήσεις των ομογενειακών μέσων ενημέρωσης στις προκλήσεις αυτές θα καθορίσουν τη βιωσιμότητά τους, κατέληξε.

Την εκδήλωση παρακολούθησαν η εκπρόσωπος του Γενικού Προξένου, κ. Έφη Νικολοπούλου, ο εκπρόσωπος της Λαϊκής Τράπεζας, κ. Θεοχάρης Αλαβέρας, και δεκάδες ομογενών, που καλωσόρισε ο πρόεδρος της Αδελφότητας, κ. Γεώργιος Καλλιάνης.

## Απεβίωσε ο γερωντότερος κληρικός της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας



Απεβίωσε το περασμένο Σάββατο ο πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Χριστοφής, στο νοσοκομείο Alfred της Μελβούρνης που νοσηλευόταν. Ο π. Βασίλειος είχε εισαχθεί στο νοσοκομείο πριν μία εβδομάδα και η κατάσταση της υγείας του δεν ήγγειρε φόβους. Ο μακαριστός π. Βασίλειος Χριστοφής ήταν ο γερωντότερος κληρικός της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, με μακρόχρονη θητεία σε διάφορες ενορίες και τα γραφεία της Αρχιεπισκοπής στη Μελβούρνη.

Ογκώδες το έργο του και παραδειγματική η αφοσίωσή του στην κανονική εκκλησία, που τον περασμένο Ιανουάριο τον τίμησε με εύφημο μνημία για την μακρόχρονη προσφορά του, τονίζεται στο ρεπορτάζ του Νέου Κόσμου. Τα τελευταία χρόνια υπήρξε εφημέριος της Ενορίας Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης στο Bentleigh.